

# 我在阮綜合醫院十五年

柯成國院長

阮綜合醫院

自從 1973 年高雄醫學大學畢業後，只在高醫及阮綜合醫院二家醫院工作經驗，在這二家醫院給我經驗及各不同角色的成長是我一生中學習成長豐碩成果，在我人生過程中是永遠的記憶。



阮綜合醫院最初期是現在阮家四兄弟的父親 阮朝英醫師，在 1946 年設立之阮內兒科診所開始。在阮家四兄弟的努力擴充成目前的規模實屬不易，在高屏縣市中，在四十年前比阮綜合醫院更大的私人醫院者是有幾家，但到今天大多數的醫院萎縮或消失不見，唯有阮綜合醫院依然在壯大，並且在增建空間、提升病人醫療空間舒適感，為何會有今天的成績，

相片 1. 在羅馬舉行之消化外科醫學會之餐會。相片左起是陳敏夫教授（長庚）、陳楷模教授（台大）、阮仲垠院長，及柯成國教授（高醫 筆者）。

是值得大家去了解及學習。

在我在總住院醫師時（1978 年），在高雄市幾家醫院每月固定在週六晚上有消化器月會，各家醫院會提出具教學價值的病例討論，當時有機會認識阮仲垠院長及阮仲洲副院長，在互相討論胃腸肝膽病例時的共鳴，也知道阮綜合醫院及高醫的肝膽外科是各有相當基礎的，但是對院外相識的

台灣大師級都是好友（如相片一所示），相識的日本友人也是相同的體系，因此在國內外學會常有機會在一起聚會，也因此我在高醫工作時，對阮綜合醫院並沒有陌生的感覺，所以才會有適當機會在阮仲洲院長下工作及學習成長，從此感覺

到醫學中心（高醫）與阮綜合醫院（區域醫院）工作性質的差異性。

偶然在 2006 年新任高醫余校長及醫院許院長要我回高醫附設醫院當副院長，因此而回高醫，我可以當成回醫學中心訓練醫院的經營管理的學習心情共五年，接著在學校公保退休，也想不到又回阮綜合醫院當院長至今。與阮仲洲董事長及其二位兄長學習醫院管理及經營，阮董事長在外的為人及人際關係是無話可說，好友滿天下也廣結盟友，如我離開阮綜合



相片 2. 小港醫院新任醫院院長吳俊仁教授交接典禮 (2006 年 8 月 1 日) 合影。前排左起鍾育志教授 (高醫副校長 2006, 校長 2018.8 月起)、柯成國教授 (筆者)、賴春生教授、阮仲洲院長、鄭裕民教授，後排左起陳建志董事長 (當時副院長)、吳俊仁教授及林高田教授。

當年，小港醫院院長交接典禮，阮院長亦出席慶賀（如相片二所示），也可以了解阮綜合醫院的作為，醫院的成功不是沒有原因。

阮綜合醫院的成長在大眾眼中是看得到，將來如何展開阮綜合醫療體系是指日可待，阮家兄弟全力從事醫療相關的投入、提升病人服務品質而努力，所以阮綜合醫療體系的未來更會令大家有所期待的。自己也勝感榮幸在這兩家優質醫院工作學習及成長的機會。